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Prof. dr. sc. IVAN KAMPUŠ
(1924. – 2010.)

U Zagrebu je 27. lipnja 2010. u 86. godini preminuo dr. sc. Ivan Kampuš, ugledni 
hrvatski povjesničar i profesor  emeritus Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Za-
grebu.
Profesor  Kampuš rođen je 1924. u Zagrebu gdje je 1959. završio studij povijesti 
na Filozofskome fakultetu, a dvije godine kasnije postaje i asistent na Katedri za 
hrvatsku povijest Filozofskoga fakulteta u Zagrebu. Već ranih šezdesetih godina 
profesor Kampuš objavljuje prve rezultate istraživanja u radovima Prilog pitanju 
o poreznom sistemu na Gradecu od 14. do 16. st. (1963.) i Prilog pitanju postan-
ka varoši Gradeca kraj Zagreba (1965.) Tim radovima profesor Kampuš najavljuje 
područje svoga istraživanja nakon čega su uslijedili još mnogi radovi o povijesti 
srednjovjekovnoga i ranonovovjekovnoga Gradeca. Njegovo gotovo dvadesetogo-
dišnje istraživanje o srednjovjekovnome Gradecu bit će zaokruženo 1979. godine 
doktorskom disertacijom Privredni i društveni razvitak zagrebačkog Gradeca od 
13. do konca 16. stoljeća. 
Rezultate svojih istraživanja o povijesti srednjovjekovnoga Zagreba profesor Kam-
puš je (zajedno s Igorom Karamanom) na znanstveno-popularan način predstavio 
u knjizi Tisućljetni Zagreb: od davnih naselja do suvremenog velegrada, koja je prvo 
izdanje doživjela još 1975. godine. Može se reći da je Tisućljetni Zagreb do danas 
najpopularnija knjiga o povijesti i kulturi Zagreba, o čemu svjedoči nekoliko izda-
nja te knjige, a objavljena je i na engleskome i njemačkome jeziku. Još treba spome-
nuti da je profesor Kampuš - kao najveći autoritet za povijest srednjovjekovnoga i 
ranonovovjekovnoga Gradeca - bio glavni urednik zbornika Zagrebački Gradec, u 
kojemu su objavljeni radovi sa znanstvenoga skupa održanoga u studenom 1992. 
godine povodom obilježavanja 750. obljetnice Zlatne bule. U tome su zborniku na 
znanstveni način obrađeni mnogi aspekti iz povijesti Gradeca. Već u prvim rado-
vima o Gradecu profesor Kampuš je pokazao zanimanje za problematiku ekonom-
ske povijesti srednjovjekovne Slavonije te je zajedno s Josipom Adamčekom 1975. 
godine objavio knjigu Popisi i obračuni poreza u Hrvatskoj u XV. i XVI. stoljeću.
 U ovome sažetom prikazu najvažnijih radova profesora Kampuša ipak još treba 
izdvojiti njegovu ulogu u uređivanju monografije Povijest i kultura gradišćanskih 
Hrvata (1995.) u izradi koje su sudjelovali i znanstvenici iz Austrije i Mađarske. To 
je dosad najreprezentativnije djelo o gradišćanskim Hrvatima, koje je prepoznala i 
Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti dodijelivši mu nagradu Josip Juraj Stro-
ssmayer za najbolje izdanje iz područja društvenih i humanističkih znanosti. Još 
valja spomenuti da je profesor Kampuš bio suautor raznih priručnika za nastavu, 
školskih udžbenika i povijesnih atlasa. 
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Svoj doprinos u razvoju hrvatske historiografije profesor Kampuš je pružio dugo-
godišnjim uređivanjem stručnih povijesnih časopisa. Još od 1965. godine profesor 
Kampuš je bio tajnik Historijskoga zbornika, a od 1985. do 1997. godine i glavni 
urednik toga uglednog znanstvenog časopisa. Osim radu u Historijskome zborniku 
profesor Kampuš je od 1971. do 1976. godine uređivao novi historiografski časopis 
naslovljen Radovi Instituta za hrvatsku povijest. 
Profesor Kampuš se mnogo angažirao na poboljšavanju rada i strukovnome usa-
vršavanju povjesničara dugogodišnjim djelovanjem u Savezu povijesnih društava 
Hrvatske (kasnije Društvo za hrvatsku povjesnicu), kojemu je bio i predsjednik 
od 1987. do 1989. godine, a od 1989. do 1991. godine bio je i predsjednik Saveza 
historičara Jugoslavije - sve do agresije na Hrvatsku kada podnosi ostavku. Nasto-
janja profesora Kampuša za boljim povezivanjem znanstvenika iz srednje i istočne 
Europe vide se i u njegovome angažiranju u organizaciji Međunarodnoga kultur-
no-povijesnog simpozija “Mogersdorf ”, koji se u tome gradu održava od 1971. 
godine, što je za ono vrijeme bilo vrlo vrijedno jer su se na tome simpoziju prvi 
puta okupili i uspostavili međusobne kontakte znanstvenici iz Hrvatske, Slovenije, 
Austrije i Mađarske. 
 Naravno, nije moguće ne spomenuti njegov dugogodišnji rad na Filozofskome fa-
kultetu u Zagrebu gdje je profesor Kampuš 1965. godine izabran u zvanje predava-
ča, 1971. godine u zvanje višega predavača, 1980. godine izvanrednoga profesora, 
a od 1985. do umirovljenja 1994. godine bio je redoviti profesor na Katedri za po-
vijest jugoslavenskih naroda (kasnije Katedra za povijest jugoistočne Europe). Kao 
gost predavač predavao je i na nekoliko uglednih inozemnih sveučilišta: Rennesu 
i Caenu u Francuskoj (1965.) te u Ljubljani u Sloveniji (1993.) 
Odlaskom profesora Kampuša znanstvena zajednica u Hrvatskoj izgubila je vrsno-
ga istraživača i povjesničara, no njegovi radovi ostaju kao nezaobilazna literatura 
za proučavanje i bolje poznavanje hrvatske povijesti. 
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